

单日新增阳性首次破万 上海疫情还在高位运行

4月5日,针对当前上海市疫情的热点问题,上海市疫情防控工作新闻发布会进行了解答。

单日新增阳性破万,为什么数据增加这么快?

4日新增阳性感染者数量首次突破1万例,达到了13354例,这是这些天上海市开展社会面滚动筛查的结果。奥密克戎变异毒株传播速度很快、隐匿性很强,目前上海疫情还在高位运行。

对此,4日全市开展了一次大规模的核酸检测,这对于排除风险点、切断传播链,尽快遏制疫情扩散蔓延非常重要。在广大市民的积极配合下,本轮全市核酸采样工作总体

平稳有序。截至4月5日8时,全市共采样2566.5万人,242.7万管,已完成检测192.5万管,其余样本还在检测之中。

这轮核酸采样完成后,接下来要开展哪些工作?

本轮大规模采样期间,很多采取了多混一的采样方式;对于检测结果异常的样本,还需要对样本中包含的人员逐家逐户上门单采单检。目前正在对混采结果异常涉及的相关人员进行复采复检。

复检完成后,上海市把加快转运隔离作为当前最紧迫的任务。新的阳性感染者一旦发现,必须即刻转运、日清日结,应收尽收、应隔尽

隔。按照国家第九版诊疗方案,全力做好感染者救治工作,强化分类救治,开展中医药干预治疗,储备和使用新型治疗药物,全力降低重症率、死亡率。

阳性感染者陆续出院,对他们如何开展健康监测?

世博展览中心方舱医院首批阳性感染者于4月3日出院。针对定点医院和方舱医院阳性感染者出院健康管理,上海市根据国家方案,制定了出院人员健康管理规范标准。

出院前,医院对相关物品和环境进行终末消毒,包括对患者行李、衣物、个人物品等自身携带物品进行清洁消毒;使用过的一次性用品、

生活垃圾和废弃物作为医疗废弃物处理。

出院后,转运回居住地实施健康监测。

不少市民收到用于预防的中药,能否介绍一下?

中医药在新冠疫情防控中发挥了积极作用。市级中医专家组和各定点医院按照第九版诊疗方案中药方案开展临床诊治,结合海派中医辨证特色,取得较好效果。

上海正在开展面向全人群、全覆盖的中医药预防干预工作,目前已累计向各街镇配送超过2100万人份中药预防方药,有助于尽快建立防疫屏障。
据上海发布

苏州新增6例无症状,外来输入风险依旧比较高

昆山进一步升级疫情防控措施

4月5日,苏州市新冠肺炎疫情防控新闻通气会在昆山举行。4月5日0时至15时,苏州市无新增新冠肺炎本土确诊病例,新增本土无症状感染者6例。从3月10日0时至4月5日15时,累计报告本土确诊病例4例(均为轻型),本土无症状感染者209例。从人员情况看,涉及外省市来(返)苏州及其关联人员163人,省内其他城市来(返)苏州及其关联人员5人。以上168名人员,占总数的78.9%。从这些数字可以看出,苏州市新增感染者多为周边外省市中高风险地区来返苏州人员及其同事、家人等关联人员,外来输入风险依旧比较高。

倡议市民去菜市场商超规范佩戴口罩,少逛快买

苏州市4月以来的阳性感染者多为农产品批发市场、菜场和个别超市的运销人员以及他们的家人、关联人员。当前苏州正在对全市农产品批发市场、菜场进行拉网式检查,对所有相关从业者开展一天一检的全员核酸检测,对所有相关风险场所及时封控管控,全面排查、堵塞可能存在的疫情防控漏洞。

苏州市政府新闻办主任李勇倡议市民朋友,特别是老年朋友,最近这段时间去菜场,包括商超,一定要

规范佩戴口罩,不和其他顾客扎堆,尽量保持足够的距离;建议快进快出,少逛快买,尽量缩短逗留的时间;有能力的还可以选择线上购买,去菜场商超,也建议一次适当多买点,尽量减少采购的频次。

昆山累计报告确诊1例、无症状77例

昆山市委副书记、市长陈丽艳介绍昆山本土病例情况。

自3月10日至4月4日,昆山累计报告确诊病例1例(轻型)、无症状感染者77例,其中4月4日新增无症状感染者21例。从时间轴来看,主要分为三个阶段:第一阶段是3月10日至3月23日,紧邻上海的花桥相继发现3例阳性感染者以后,昆山果断对花桥区域实施静态管理,严密筑牢“东部防线”,3月14日后花桥未出现新增病例,此阶段昆山累计报告阳性感染者6例。

第二阶段是3月24日以来,昆山把重点放在客货运车辆的查验上,有效处置多起货运司乘人员引发的点状疫情。特别是这期间张浦镇中昆公司一名货运司机感染,该病例关联病例达13例,其中,疫情发生以后,该公司的9名密接员工滞留上海,从协同防疫的角度出发,主动接

回并严格管控,目前这9名人员已有7人被诊断为无症状感染者。此阶段昆山累计报告阳性感染者28例。

第三阶段是4月1日以来,以昆山最大农贸批发市场为重点区域的疫情。截至4月4日24时,累计报告农贸市场关联阳性感染者34例,近两天呈现高位快速增长态势,4月4日单日新增关联阳性感染者18例。4月1日以来,昆山已累计报告阳性感染者44例。从辐射范围来看,已涉及5个区镇的7家农贸市场;从病例轨迹来看,目前阳性病例主要为农贸市场摊主、装卸搬运、送货拉货等从业人员,大部分都有农贸市场活动轨迹。

昆山面临“外防输入、内防反弹、保供上海”三重压力。长期以来,昆山与上海经济社会人文交流交往密切,上海众多企业、网购平台及商超在昆山设有仓储物流基地,租用仓储面积超15万平方米。两地通勤人员日均近7万人,其中住昆山、工作在上海的超6万人;住上海、工作在昆山的近8000人。上海口岸入境人员11.3万人,日均达180人。当前,上海正努力用最短时间实现社会面清零目标,上海的疫情形势稳,昆山才能稳,昆山将集中力量、集聚资源,同心做好协同防疫各项工作。

昆山进一步升级疫情防控措施

陈丽艳表示,昆山将重点做好三项工作:

一是针对全市农贸市场,建立市级领导带班机制,抽调公安、卫健、市场监管等力量,组建工作专班进驻,摸排核实市场全体从业人员和关联人员底数。全市农贸市场实行“无核酸不进入”,严格落实人员登记关联、查验式出入管理、核酸每日一检、垃圾日产日清等要求。

二是我们将抢抓“静下来、慢下来”的重要窗口期,在完成三轮区域核酸检测的基础上,再连续实施三轮核酸检测,加密筛查频次。

三是我们发布了疫情防控2022年第32号通告,决定4月6日零时至8日24时,在全市进一步升级疫情防控措施,主要包括:非必要不得离开昆山,市民全面减少非必要的活动,城市保持相对静默;各级机关事业单位除承担防疫任务的工作人员外,均就地转为志愿者参加社区防疫工作和社区服务;轮休停产的企业,实行全封闭管理。

现代快报+记者
何洁 高达 马壮壮 于露 王益
实习生 徐晓安



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班

王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

疫情速报

宿迁新增1例确诊 27例无症状

4月4日0时至24时,宿迁新增1例新冠肺炎确诊病例、27例无症状感染者,均已闭环转运至市传染病医院治疗或隔离管理。
据宿迁发布

徐州新增 3例无症状

4月4日12时至4月5日12时,徐州新增本土阳性感染者3例,均为无症状感染者,其中2例在集中隔离点发现,1例在密接筛查中发现。
据徐州发布

镇江扬中新增 3例确诊

4月5日0时~15时,镇江扬中市新增本土确诊病例3例(轻型),2例在集中隔离人员筛查中发现,1例由无症状感染者转为确诊病例。
据镇江发布

南通新增 初筛阳性10例

4月5日0时至19时,南通新增初筛阳性人员10例,已闭环转运至市定点医院,流调溯源、密接排查、人员管控、社会面防控等处置工作正在积极开展中。
据南通发布

世卫组织: 中医药救治新冠肺炎安全有效

记者4月5日从国家中医药管理局获悉,3月31日,世界卫生组织网站发布《世界卫生组织中医药救治新冠肺炎专家评估会报告》,明确肯定了中医药救治新冠肺炎的安全性、有效性,鼓励世界卫生组织成员国考虑中国中西医结合模式(整合医学模式)。

报告指出,研究结果表明,中药能有效治疗新冠肺炎,且根据临床疗效判定指标显示对轻型和普通型病例尤其有效;中医药能有效降低轻型-普通型病例转为重症的风险;对于轻型与普通型病例,与单纯的常规治疗相比,中

药在作为附加干预措施时,可缩短病毒清除时间、临床症状缓解时间和住院时间;在进行常规治疗的同时,使用中医药方法进行干预,不仅耐受性良好,其安全性相较于单纯的常规治疗亦相仿;尽早使用中医药可改善轻型和普通型新冠肺炎患者的临床预后。

同时报告建议,鼓励成员国在其卫生保健体系和监管框架中考虑将传统医药干预措施,如中医药,纳入新冠肺炎临床管理规划中。鼓励成员国考虑中国形成并应用的中西医结合模式(整合医学模式)。
据央视

海关总署发布公告 多种进口水产品检出阳性

近日,海关总署发布公告称多种进口水产品检出阳性。

4月2日,海关总署官网发布消息称,因从进口自越南1批次冻鳀鱼干的1个内包装样本中检出新冠病毒核酸阳性,全国海关自即日起暂停接受越南水产品生产企业(Cho Lon Co., LTD)(注册编号为HK 444)的产品进口申报1周。4月3日,海关总署官网发布消息称,因从进口自巴基斯坦1批次冻带鱼的1个外包装样本中检出新冠病毒核酸阳性,全国海关自即日起暂停接受巴基斯坦水产品生产企业M/s. Chiltan Seafood(注册编号为T-290/2001)的产品进

口申报1周。

4月3日,海关总署官网发布消息称,从进口自印度1家水产品生产企业(注册编号为283)的1批次冻叫姑鱼的2个外包装样本、1家水产品生产企业(注册编号为214)的1批次冻带鱼和1批次冻舌鳎鱼的5个外包装样本、1家水产品生产企业(注册编号为1206)的1批次冻带鱼的1个外包装样本、1家水产品生产企业(注册编号为901)的1批次冻南美白虾的1个内包装样本、1家水产品生产企业(注册编号为870)的1批次冻南美白虾的1个外包装样本中检出新冠病毒核酸阳性。
综合

版权

声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师